

## बहेला पुलिस ने गौवंश तस्करी के मामले में एक आरोपी को किया गिरफ्तार

# गौवंश को सुरक्षित पहुंचाया वारासिवनी गौशाला

**बालाघाट, देशबन्धु।** लांजी क्षेत्र में विगत कई वर्षों से गौवंश तस्करी के मामले सामने आ रहे हैं, जिसके तहत लांजी एसडीओपी नितेश भागव को लगातार सूचना प्राप्त हो रही थी और गौवंश रक्षकों सहित मुखबिर के माध्यम से प्राप्त सूचना के आधार पर लांजी एसडीओपी श्री भागव एवं लांजी, बहेला, किरानापुर थाने की संयुक्त टीम द्वारा कार्यवाही करते हुए गत 27 जुलाई को लगभग 10 मवेशी को बरामद कर जहाँ 4 आरोपियों को गिर-तार कर आरोपियों के विरुद्ध पशु कूटा सहित पशु तस्करी की धाराओं के तहत कार्यवाही की गई थी, वहीं इसी कार्यवाही में पुलिस को सूचना प्राप्त हुई थी कि ग्राम टिमकीटोला मवेशी तस्करी का बड़ा गढ़ है, जहाँ से रोजाना गौवंश तस्करी होती रहती है, गौवंश रक्षक संगठन के पदाधिकारियों द्वारा भी पुलिस को लगातार सूचना दी जा रही थी की लगभग 1 हजार गौवंश तस्करी होने वाली है, साथ ही लांजी एसडीओपी भागव एवं उनकी टीम को भी सूचना प्राप्त हो रही थी की भारी सं.या में



गौवंश तस्करी होने वाली है, जिस पर पुलिस ने सभी मुखबिरों को सचेत कर उक्त खबर की तत्दीक करते हुए कार्यवाही की और सबसे बड़ी सफलता हाथ लगी जिसमें पुलिस ने 31 जुलाई को 450 गौवंशो को बरामद किया है।

### ठेमा, टिमकीटोला, अमेड़ा के जंगलों से बरामद किये गौवंश

पुलिस टीम को प्राप्त सूचना के आधार पर बहेला पुलिस एवं गौरक्षक जिनके द्वारा लगातार सूचना के आधार पर जंगल में सर्चिंग की जा रही थी, बड़ो मात्ता में गौवंश मवेशियों की तस्करी की जा रही है, लगातार जंगलों के

सर्चिंग करने के बाद पुलिस को सफलता हाथ लगी जिसमें टिमकीटोला के जंगल से 250 से अधिक मवेशी एवं ठेमा अमेड़ा के जंगल से 200 से अधिक मवेशी बरामद किये गये हैं और पुलिस द्वारा गौरक्षकों को मदद से उक्त मवेशियों को हाँकते हुये लगभग 6 किमी बहेला थाना लाया गया है। इस दौरान गौरक्षक सेवक, मनोज टेंभरे, ओमेश बिसेन, लिखेरा पधोडे, मुकेश कोरे, ब ल चुटे, सुरेन्द्र दोनोडे, निलेश दोनोडे, आकाश महारावडे, रहमतकर, सतीश कोरे, शरद मेश्राम, सोमेश शिन्द्रे, करण, नीतू माहुले, सुभाष गायधने सहित छ गौसमद, महाराष्ट्र एवं बालाघाट के गौरक्षक सेवक कार्यवाही में सहायनीय कार्य किया है।

### टिमकीटोला में है मवेशी तस्करी का बड़ा गिरोह

लांजी एसडीओपी नितेश भागव से मवेशी तस्करी करने वाले गिरोह के बारे में बताया कि 31 जुलाई को हिरासत में लिये आरोपी राजू महोबे ने बताया की टिमकीटोला का आमिर खान, फुल्ले, करीम कुछ ऐसे नाम और सामने आये हैं, साथ ही और पूछताछ चल रही जिसमें और भी नाम सामने आयेगे, सभी लोगों को पुलिस गिर तार करेगी, उनसे फिर साक्ष्य एकत्रित कर कार्यवाही करेगी। टिमकीटोला भिलाई राज्य मार्ग जो मप्र सीमा का अंतिम ग्राम है, यहाँ के लोग सुबह सुबह मवेशियों को तस्करी करते हैं, जंगल क्षेत्र का फायदा उठाकर लेकिन पुलिस

ने इनकी तस्करी करने के तरीको समीक्षा कर एक बड़ी सफलता हासिल की है, लगभग 450 मवेशियों को कल्लखाने जाने से रोका है, सभी मवेशियों का पशु चिकित्सको उपचार गौशालाओ मे भेजा गया।

### इनका कहना है

अपनी पूरी पुलिस टीम बहेला थाना और लांजी के एसडीओपी एवं पुलिस अधीक्षक बालाघाट के मार्गदर्शन निर्देशन पर क्षेत्र की गौवंश तस्करी को जप्त कर वारासिवनी और कारंजा के गौशाला में पहुंचाया गया। बहेला पुलिस द्वारा 402 नग गौवंश जप्त किए गए हैं इनको वारासिवनी की गौशाला में पहुंचा दिया गया है वहाँ के प्रभारी का भी इस कार्य में काफी योगदान रहा। जैसा कि यह नक्सली क्षेत्र है और नक्सल सहाय भी चल रहा है और पूरा ऑपरेशन जंगल में होना था पर पुलिस अधीक्षक की कुशल रणनीति के कारण और पेंस की डिसटीयूट होना था कि कहीं कोई दिक्कत नहीं आई और सफरतापूर्वक जानवर को जल्दी कर ली गई। टीमकी

## 85 किमी दूर से पैदल लाए मवेशियों को

वारासिवनी नगर की गौ शाला की टीम और पुलिस अधीक्षक बालाघाट,बहेला थाना के प्रभारी कमलेश साहू के सात दिवसीय अथक मेहनत का परिणाम है कि प्रदेश की सीमाओं से लगभग 410 गौ वंशों की प्राण रक्षा की गई, सात दिनों में अनेक उतार ,चढ़ाव, के बाद अंततः पुलिस अधीक्षक अभिषेक तिवारी के मार्गदर्शन में अनेक टीमों के संयुक्त प्रयास से एक बड़ी सफ़लता प्राप्त हुई, मध्यप्रदेश, महाराष्ट्र एवं छत्तीसगढ़ की सीमाओं से नक्सली क्षेत्र में जंगलों के भीतर तक जाकर अंततः बहेला थाना की टीम ने सफ़लता पायी,,अभी और भी गौ वंशों की प्राण रक्षा के लिए पुलिस विभाग प्रयासरत है,बहेला पुलिस ने लगभग 410 गौ वंशों को वारासिवनी गौ शाला को हिल्फजत नामा में दे दिया है, लगभग 40 युवाओं की टीम अभिषेक सुराना और उनकी टीम के साथ 85 किलोमीटर दूर से गौ वंशों को पैदल ही वारासिवनी ला रही है। लगभग तीन दिन के पैदल सफ़र में त्योंहारों के बावजूद युवाओं के जन्मे को देखकर सेवा भाव का असली परिचय स्वयं ही जाता है।



टोला गौ तस्करी के मामले में संवेदनशील है बड़े पैमाने पर गौ तस्करी किया जाता है पुलिस अधीक्षक बालाघाट के निर्देशन पर इधर से गोवंश किया जा रहा है और उनके बराबर मार्गदर्शन निर्देशन पर और पुलिस टीम सक्रिय रही और आसपास की पुलिस एवं महाराष्ट्र की टीम को अलर्ट कर दिया गया था और सूचना प्राप्त हुई कि इनकी टिमकी टोला के जंगलों में गौवंश को भारी मात्रा में बंधे हुए हैं जहाँ जाकर देखा

गया तो गौवंश को जप्त कर अपराध कायम कर कार्यवाही की गई और गौ वंश को जप्त किया गया और आरोपी राजू महोबिया को गिरफ्तार किया गया और बाकी आरोपी की पतासाजी की जा रही है। बहेला थाना के 13 आरक्षक इसमें सोनी, पुष्पेंद्र, रामराज, एसआई एवं बहेला थाना के अन्य 6-9 आरक्षक के साथ यशवंत पिपरिया थाना प्रभारी, थाना प्रभारी सालेकासा इन सभी के योगदान से यह गोवंश

तस्करी को पकड़ पाना संभव हो पाया है।



**कमलेश साहू**  
**बहेला थाना प्रभारी**

### एक अगस्त से विश्व स्तनपान सप्ताह का शुभारंभ

**बालाघाट, देशबन्धु।** आधुनिक होते समाज में महिलायें शिशु को स्तनपान कराना मुनासिब नहीं समझती हैं और शिशु को उसके अधिकार से वंचित कर देती हैं। जबकि जन्म के बाद सबसे पहले मां का दूध पिलाना बहुत जरूरी होता है। शिशु के लिए मां का दूध अमृत समान होता है और उसे कई बीमारियों से बचाता है। माताओं को स्तनपान के प्रति जागरूक बनाने के लिए प्रतिवर्ष 01 अगस्त से विश्व स्तनपान सप्ताह मनाया जाता है। बालाघाट जिले में भी स्वास्थ्य विभाग एवं महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा इस सप्ताह के अंतर्गत 01 अगस्त 2020 से जागरूकता कार्यक्रमों का आयोजन प्रारंभ कर दिया गया है।

मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ मनोज पांडेय ने बताया कि एक नवजात शिशु के लिए माँ का दूध अमृत समान है जो उस आम बाल्यकालीन बीमारियाँ जैसे दस्त रोग व कुपोषण से बचाता है। शिशुओं के बेहतर स्वास्थ्य के लिए स्तनपान को बढ़ावा देने के लिए प्रतिवर्ष अगस्त माह के प्रथम सप्ताह को पूरे विश्व में स्तनपान सप्ताह के रूप में मनाया जाता है। वर्तमान कोविड-19 संक्रमण काल में स्तनपान की महत्त्वता और अधिक हो जाती है क्योंकि यह नवजात शिशु का सुरक्षा कवच है। प्रतिवर्ष की भाँति इस वर्ष भी स्तनपान संबंधी व्यवहारों पर जन जागरूकता लाने में जनसहयोग सहयोग अपेक्षित है।

### खुरपका-मुंहपका टीकाकरण कार्यक्रम का विधायक बिसेन ने किया शुभारंभ

**बालाघाट, देशबन्धु।** पशु चिकित्सा सेवाविभाग द्वारा 01 अगस्त से किसानों एवं पशु पालकों के घर-घर जाकर उनके पशुओं को खुरपका-मुंहपका बीमारी से बचाने के लिए निःशुल्क टीकाकरण कार्यक्रम प्रारंभ किया गया है। बालाघाट जिले में विधायक गौरीशंकर बिसेन ने इस कार्यक्रम का शुभारंभ किया। नोडल ऑफिसर डेयरी डेवलपमेन्ट स्क्रीम डॉ. घनश्याम परते ने बताया कि खुरपका-मुंहपका नियंत्रण कार्यक्रम के तहत 01 अगस्त को पूर्व मंत्री एवं वर्तमान विधायक श्री गौरीशंकर बिसेन के घर पहूँचकर पशु चिकित्सा विभाग के अमले ने स्वास्थ्य परीक्षण कर पशुओं में



बिल्ला लगाया और उनका टीकाकरण किया। पशुओं में रोग नियंत्रण कार्यक्रम के तहत भारत सरकार की जनकल्याणकारी योजना के तहत पशु चिकित्सा अमला किसानों के घर घर जाकर जनजागरूकता और पशुओं में टीकाकरण कार्य कर रहे हैं। इसी

### कुएं में उतरने से पहले सावधानी बरतें, जहरीली गैस की जांच करने के बाद ही उतरें

**बालाघाट, देशबन्धु।** जिले में इन कम वर्षों हो रही है धान का रोपा लगाने के लिए किसान सिंचाई के लिए पंप सुधारने या अन्य कार्य में बिना किसी जांच के कुएं में उतर जाते हैं। कुएं में जहरीली गैस होने से उसमें उतरने वाले व्यक्ति की मृत्यु हो जाती है। ऐसी स्थिति से बचा जा सकता है, यदि कुएं में उतरने से पहले उसमें जहरीली गैस के होने की जांच कर ली जाये। कलेक्टर दीपक आर्य ने जिले के किसानों से अपील की है कि वे जब भी सिंचाई संबंधी कार्य से कुएं में उतरना हो तो पहले जांच कर लें कि कुएं में कहीं जहरीली गैस तो नहीं है। कुएं में जहरीली गैस की जांच के लिए जलता हुआ दीपक रस्सी से बांधकर जानकी की सतह के पास तक ले जायें। यदि दीपक बुझ जाये तो समझ लें कि कुएं में जहरीली गैस है। ऐसी स्थिति में कुएं से जहरीली गैस को

बाहर निकालने का प्रयास करें। जहरीली गैस को बाहर निकालने के लिए छाने को फैलाकर उल्टा कर रस्सी से बांधकर कुएं के पानी की सतह तक ले जायें और वहाँ की हवा को बाहर निकालें। ऐसा बार-बार करने से कुएं के अंदर की जहरीली गैस बाहर आ जायेगी। इसके बाद पुनः जलते हुए दीपक को पानी की सतह तक ले जाकर देखें कि वह जल रहा है या नहीं। कुएं में जहरीली गैस नहीं होगी तो दीपक पानी की सतह के पास जाने पर भी बुझना नहीं और जलता रहेगा। कुएं से जहरीली गैस निकालने के लिए ऊपर से पानी का छिड़काव भी किया जा सकता है। लेकिन कुएं में उतरने से पहले दीपक वाला प्रयोग जरूर कर लें। इस सावधानी से अनहोनी घटना को टाला जा सकता है और किसान के परिवार को मुसीबत से बचाया जा सकता है।

### आयुष विभाग ने त्रिकुट चूर्ण का किया वितरण

**परसवाड़ा, देशबन्धु।** आयुष विभाग परसवाड़ा द्वारा कोरोना वायरस संक्रमण के रोकथाम हेतु प्रतिरोध आयुर्वेदिक औषधि त्रिकुट चूर्ण के पैकेट्स का वितरण किया गया। जिला आयुष अधिकारी डॉक्टर शिवराम साकेत के मार्गदर्शन में दिन शुरूवार को जनपद पंचायत परसवाड़ा एवं तहसील कार्यालय परसवाड़ा में कोरोना वायरस संक्रमण की रोकथाम के लिए प्रतिरोधक आयुर्वेदिक औषधि त्रिकुट चूर्ण के पैकेट का वितरण जनपद पंचायत परसवाड़ा के मुख्य कार्यपालन अधिकारी रितेश चौहान एवं तहसीलदार परसवाड़ा नितिन चौधरी जनपद सदस्य गणेश मंडलेकर, शिवानी तिल्लाश्री, के उपस्थिति में

कार्यालय के समस्त अधिकारी एवं कर्मचारियों को उनके परिवार के सदस्यों के अनुरूप डॉक्टर धनिक गौसम आयुर्वेदिक चिकित्सा अधिकारी एवं डॉक्टर रोशनी गौसम आयुर्वेदिक चिकित्सा अधिकारी के द्वारा वितरण किया गया। इस दौरान होम्योपैथी औषधालय परसवाड़ा में पदस्थ कोकोटे का भी सहयोग प्राप्त हुआ। इस दौरान आयुर्वेदिक चिकित्सा अधिकारी डॉ धनीक गौसम ने बताया कि क्कॉरिंटाइन सेंटर परसवाड़ा में त्रिकुट चूर्ण काढ़ा एवं संशामनी वटी का वितरण किया जा रहा है साथ ही



जिन ग्रामों में कोरोना संक्रमित पॉजिटिव मरीज पाए गए हैं उन ग्रामों में भी त्रिकुट चूर्ण के पैकेट एवं होम्योपैथी औषधि आर्सेनिक एल्बम 30 का वितरण आयुष विभाग के कर्मचारियों व आशा कार्यकर्ताओं के माध्यम से ग्रामीण क्षेत्रों में भी प्रदाय किया जा रहा है जिससे परसवाड़ा क्षेत्र के ग्रामीणों की रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाकर कोविड-19 के संक्रमण से बचाया जा सके।

### सामाजिक संगठन ने निःशुल्क बाटे मास्क

**लालबारी, देशबन्धु।** कोविड 19 के संक्रमण को कड़ी को तोड़ने के लिये शासन-प्रशासन द्वारा जारी दिशा निर्देश एवं यातायात नियमों का उल्लंखन करने वाले दुपहिया एवं चैपहिया वाहन चालकों पर उन्हे यातायात नियमों एवं कोरोना काल तक मास्क का उपयोग करने की हिदायत देते हुए रोको-टोको अभियान अंतर्गत चालानी कार्यवाही की निरंतर शांति समिति की बैठक के बाद से की जा रही है, वही सामाजिक संस्था के पदाधिकारियों द्वारा पूर्व जनपद अध्यक्ष कैलाप अग्रवाल के नेतृत्व में पुलिस प्रशासन के सहयोग से निःशुल्क मास्क का वितरण कर मास्क पहनने व सामाजिक दूरी बनाने की अपील की जा रही है। गौरतलब रहे कि लोकडऊन के दिर्मयान गत मार्च-अप्रैल से निरंतर शासन प्रशासन द्वारा कोरोना का रोकथाम हेतु लोगों की जागरूकता हेतु एडवाइज़री अर्थात गाइड लाईन-दिवा निर्देश दिये जा रहे हैं, बावजूद इसके लोग हैं, कि मानने को तैयार नहीं हैं। जिसका नतीजा है, कि आज बालाघाट जिले में इन लापरवाही की वजह से कोरोना संक्रमण मरीजों की संख्या हेल्थ बुलेटिन के अनुसार 130 तक पहुंच चुकी है, जिसमें 74 मरीज शासन के प्रोटोकाल के अनुसार ठीक हो चुके हैं, वहीं 56 मरीजों का उपचार जारी है। इसी कड़ी में प्रभारी तहसीलदार इन्द्रसेन तुमराली एवं नायब तहसीलदार सुश्री प्रतिभा पटेल के नेतृत्व में गठित टीम द्वारा बुधवार को गैर मास्क के घुमने-फिरे वाले प्राहकों एवं दुकानदारों पर चालानी कार्यवाही की गई, वहीं



गुरूवार को थाना प्रभारी रघुनाथ खतारकर के नेतृत्व में शाम 5 बजे रोको-टोको अभियान के तहत गैर मास्क एवं यातायात नियमों के उल्लंखन करने वाले दुपहिया एवं चैपहिया वाहन चालकों पर चालानी कार्यवाही तो पूर्व जनपद अध्यक्ष कैलाप अग्रवाल के नेतृत्व में निःशुल्क मास्क का वितरण किया जा है, यदि इतना सब कुछ होने के बाद भी लोगों में कोरोना संक्रमण के प्रति जनजागरूकता नहीं आती तो जिले में कोरोना बम को फटने से कोई रोक नहीं सकता।

**ये हैं असली कोरोना योद्धा**  
उक्त कार्य में पूर्व जनपद अध्यक्ष कैलाश अग्रवाल, अशोक जैन, संजय वैद्य, महेंद्र देशमुख, के.के. पाण्डेय, विनीत संचेती, अरुण लानगे, प्रीति खान, गगन अग्रवाल, थाना प्रभारी रघुनाथ खतारकर, प्रभारी तहसीलदार इन्द्रसेन तुमराली, नायब तहसीलदार प्रतिभा पटेल, उपनिरीक्षक संदीपसिंह मंगोलिया, प्रधान आरक्षक दुर्गाप्रसाद बिसेन, कलीराम उडके, रूपलाल पंचेखर, आरक्षक दीलिप मिश्रा, गुरारी बबेल, राहुल चौधरी, हेमंत बिसेन, प्रमोद झाय्या, विकी सूर्यवंशी, महेश धुर्वे, हेमंत पट्टेले, बिहारी परते, लालचंद पारधी, सैनिक जोन्हेरू रहांगडाले, ओरीलाल एडे, शीतल प्रसाद जायसवाल, लेखराम रहांगडाले सहित अन्य का सराहनीय योगदान मिल रहा है।

# नहर का दो वर्षों से नहीं की मरम्मत, किसान परेशान

**परसवाड़ा, देशबन्धु।** तहसील मुख्यालय परसवाड़ा के अन्तर्गत आने वाले ग्राम पंचायत झिरिया के खेतीहर किसानों ने पानी की समुचित व्यवस्था हेतु नहर के कटान को दुरुस्त किये जाने लामबंद है। उल्लेखनीय है कि परसवाड़ा अन्तर्गत वनांचल ग्राम झिरिया के दर्जनों किसानों ने बताया है कि परसवाड़ा क्षेत्र में बिते लगभग 10 दिनों से बारिश नहीं होने के चलते सभी किसान परेशान हैं ऐसे में जलगांव जलाशय से होकर आने वाले नहर पर ही पानी के लिए सभी किसान निर्भर है परन्तु यहाँ जलगांव जलाशय से होकर बधोली, झिरिया, पटोरा आदि ग्रामों में आने वाले नहर में कई स्थानों पर कटाव हो जाने से यहाँ के लगभग 400 किसानों के खेतों में पानी नहीं मिल पा रहा है। ग्राम झिरिया के किसान कमलेश बोपचे ने बताया कि 3-4 किमी के इस नहर से यहाँ के किसानों को पानी उपलब्ध होता है वर्तमान में विगत कई दिनों से बारिश नहीं होने से किसान चिंतित हैं ऐसी स्थिति में किसान एकमात्र जलगांव बांध के पानी पर निर्भर है लेकिन सिंचाई विभाग की लापरवाही के कारण जलगांव बांध की पानी लेने से वंचित हैं। विगत दो वर्षों से सिंचाई विभाग द्वारा नहर के कटान की मरम्मत नहीं करने की वजह से जलगांव जलाशय से किसानों के खेतों को मिलने वाला लगभग 80 प्रतिशत पानी किसानों के खेत में पहुंचने से पहले ही नहर से बहार बह जाने से किसानों को खेत में नहीं पहुंच पा रहा है जिससे किसानों के खेत सूखने के कगार में आ पहुंचा है, कुछ किसानों को खेत तो सूख



चुके हैं। नहर की मरम्मत के लिए उनके द्वारा स्थानिय सिंचाई विभाग के कर्मचारियों को शिकायत भी की गई है परन्तु कर्मचारियों द्वारा भी विभाग के मद में मरम्मत के लिए राशि नहीं होने की दुहाई देते हैं। जबकि ग्राम झिरिया के किसानों का कहना है कि पानी की राशि की वसूली सख्ती के साथ की जाती है। वहीं ग्रामीणों का कहना है कि विभाग के आला अधिकारी आज कल करके पल्ला झाड़ रहे हैं। परन्तु किसानों की सुध लेने वाला भी कोई नहीं है। इधर दुसरी तरफ किसानों

को पानी नहीं मिलने की समस्या होने पर भी स्थानीय स्तर पर बनाई गई समितियों का भी कोई ध्यान नहीं है। जिसके चलते ग्रामीण किसानों में भारी आक्रोश व्याप्त है। शीघ्र की जाये नहर की मरम्मत- खेतों में पानी की आवश्यकता के लिए मानसिक रूप से परेशान किसानों ने की-चित्तलाती धुप में स्थानिय मिडिया को नहर के कटान के बारे में मौके पर जाकर जानकारी दी वही सिंचाई के लिए आस लगेये लगभग 400 किसानों के खेतों में समुचित पानी की मांग की है। वहीं मौके पर मौजूद किसानों ने चेतावनी भरे लहजे में कहा कि शीघ्र ही नहर के कटाव की मरम्मत नहीं कराई गई तो वह उग्र आन्दोलन के लिए विवश होंगे जिनकी सारी जिम्मेदारी शासन प्रशासन की होगी।

**13 मरीजों को किया गया डिस्चार्ज**  
**बालाघाट।** कलेक्टर दीपक आर्य ने बताया कि 01 अगस्त 2020 को शाम 6 बजे तक प्राप्त रिपोर्ट में एक भी मरीज कोरोना पाजेक्टिव नहीं पाया गया है। शासन के प्रोटोकाल के अनुसार 13 कोरोना पाजेक्टिव मरीजों के ठीक हो जाने पर उन्हें 01 अगस्त को डिस्चार्ज कर दिया गया है। इस प्रकार बालाघाट जिले में अब तक कुल 130 मरीज कोरोना पाजेक्टिव पाये गये हैं। इसमें से 97 मरीज ठीक होकर अपने घर जा चुके हैं और 33 मरीजों का उपचार किया जा रहा है।

**आज शुष्क दिवस घोषित**  
**बालाघाट।** कलेक्टर दीपक आर्य ने कोरोना संक्रमण को फैलने से रोकने के लिए आज बालाघाट जिले के लिए शुष्क दिवस घोषित किया है। 02 अगस्त को सम्पूर्ण बालाघाट जिले की देशी एवं विदेशी मदिरा दुकानें बंद रहेंगी और जिले में मदिरा का क्रय विक्रय, भंडारण एवं परिवहन बंद रहेगा।

**मोटर यान कर भुगतान की तिथि में वृद्धि**  
**बालाघाट।** राज्य शासन ने लोकडऊन के दृष्टिगत म.प्र. मोटर यान कारधान नियम में मासिक-कर भुगतान की अंतिम तिथि में वृद्धि की है। माह अप्रैल से अगस्त का मासिक-कर भुगतान 31 अगस्त, 2020 तक किया जा सकता है।